我在新疆当记者
                 ——东营市广播电视台 张维龙
阅读点：在新疆的工作经历却变成了一种情结，永远地留在了我的心里。再回想起那半年的时光，主要是对我职业态度和业务素养的锻炼，让我增强了对党、对国家、对人民的热爱，也增强了政治意识、责任意识、大局意识，也让我更加懂得了作为一名记者的职责，坚持正确政治方向，坚持正确舆论导向，忠诚奉献，勇于担当。

[bookmark: _GoBack]我成为一名记者有五年的时间了，五年来，虽说没有采访过什么惊天动地的大事，但却也有很多难忘的经历。要说印象最深的，就要数我作为一名援疆记者在新疆工作的半年时光。每天奔波在新闻采访一线的我，从来没想过有一天会去到新疆那样一个遥远的地方，而新疆在我的印象中或许就是能歌善舞的维吾尔族朋友和香甜可口的哈密瓜。可是当我真正到了新疆之后，才发现这里不仅是一个幅员辽阔、风景优美的地方，更是那些无私奉献的“援疆人”奋斗的热土，工作在这里的“援疆人”有着属于自己的故事，而故事带给人们的都是温暖和感动。
现在开始我的第一个故事。大家看我身后这张照片，会不会觉得这是母子二人在包饺子庆祝某个节日呢？其实不然。这是我在进疆第一个周就遇到的一件好人好事。照片中的这位男士就是和我一起到新疆工作的援疆干部严陇成，而这位笑得开心的大妈，就是他救助的一位当地群众—李华云老人。2015年7月26日下午五时，在新疆疏勒县八一中学援疆人才公寓楼前，学校职工家属李华云老人驾车转弯时不慎翻倒，人被困在车内。当时严陇成正在公寓里，忽然听到砰地一声巨响，原以为楼上什么东西掉下来了，他跑到窗户那一看，才发现原来是一辆老年代步车侧翻了。 
“马上下去”严陇成一边喊着自己同屋的同事，一边抓紧往下跑，两人跑到楼下发现一位老人困在车里面，旁边洒了很多东西和水，老人此时已六神无主，好像昏迷状态，连呼喊救助的声音也发不出来了，情况十分危急。严陇成马上大喊叫来了援疆医生李寿强、朱江营，四个人合力把老人救出，并就地采取急救措施，大约半个小时，在场的援疆医生检查老人无大碍之后把老人送回了家。
第二天早上严陇成他们刚出门，就见老人站在门口，问道，“昨天是不是你救了我”，后来严陇成告诉我，其实那个时候他心里是有些害怕的，因为刚来到新疆，可别出现什么不好的事情，可是这样的担心并没有发生，原来老人是专程来感谢的，说着说着老人还哭了，说家里最近出了好多事都不顺当，如果援疆干部不及时出手相救，说不定瞥在车里就出问题了，援疆干部就是自己的救命恩人。
老人倒地扶不扶，东营援疆干部用实际行动证明，该扶，必须扶。还是小品《扶不扶》中的那句话：“这人倒了咱不扶，那人心不就倒了吗？人心要是倒了，咱想扶都扶不起来了”。这件事迅速传遍了疏勒这个小县城，作为一名记者，我当然要有新闻敏感度，第一时间到现场了解了情况，写出了报道，还向齐鲁网投了稿，发了出来，这也是一名记者的职责，发现生活中的好人好事，加强正面宣传，弘扬正能量。这件事让我懂得，无论在什么情况下，都要对得起自己的良心，都要人心向善，都要做一个好人。
如果说这件事，我只是一个宣传者，那么接下来的这个故事，我既是宣传者，又是参与者。2015年11月18号下午，东营市援疆指挥部“暖心工程”捐赠衣服发放仪式在新疆疏勒县疏勒镇2村举行。活动现场为200余名群众发放各类衣服700余件，另外还为疏勒县巴仁乡5村、纳阔巴扎社区群众发放衣服600余件，共帮助生活困难群众526名。这个暖心工程活动的成功举行，正是以杜现贵夫妻为代表的援疆干部和家属同心努力的结果。
虽然现在的新疆经济社会发展都取得了很大成绩，但在边远地区还是有一部分群众生活相对困难，再加上当地恶劣的天气条件，风沙也比较大，冬天特别寒冷，一些群众过冬是比较艰苦的。在了解到这些情况之后，援疆干部杜现贵的妻子刘双就在她工作的东营市垦利区胜兴居委会发起了一场声势浩大的“暖心工程”捐赠活动，1000多名党员干部群众闻讯后踊跃参与，短短几天的时间就捐献衣物1300多件，价值25万元。妻子在东营组织捐赠衣物，丈夫在新疆联系困难群众，夫妻二人上演了同心援疆的感人一幕。我们大家也都行动起来，捐衣捐物、清点数量、搬运物品、组织村民，现场好不热闹，我在现场又是摄像，又是发衣服，一种从来没有过的成就感涌上心头。特别是当我们把衣物发放到当地群众手中的时候，看到他们幸福的笑脸，心里真是说不出的高兴！一位村民，还拿着衣服笑着对我说，亚克西！虽然我听不懂他说的别的话，但是这句亚克西我懂，这句亚克西和那位维吾尔族群众的笑脸深深地刻在了我的脑海里。
在采访现场，我切实体会到了民族大团结的力量，维汉一家亲，鲁喀一家人，也只有社会各界的共同努力，才能谱写新疆稳定繁荣的新篇章。我也相信，在党中央的亲切关怀下，在自治区各界干部群众共同努力下，新疆会发生越来越大的变化，新疆人民的生活也会来越好。
如今，距离我参加援疆工作已经两年过去了，我也早就回到了我的单位东营广播电视台，依旧奔波在新闻采访一线，依旧只是一名普通的记者，但是在新疆的工作经历却变成了一种情结，永远地留在了我的心里。再回想起那半年的时光，主要是对我职业态度和业务素养的锻炼，让我增强了对党、对国家、对人民的热爱，也增强了政治意识、责任意识、大局意识，也让我更加懂得了作为一名记者的职责，坚持正确政治方向，坚持正确舆论导向，忠诚奉献，勇于担当。这就是今天我要跟大家分享的故事，希望在以后的采访路上还会有更精彩的故事。
