              在好故事中学习成长

                  ——枣庄广播电视台新闻评论部 苑晓光

阅读点：作为记者，一年又一年奔波在路上，身边的景象不断改变，内心的梦想依旧灿烂。这梦想，大写着坚定的政治方向，正确的舆论导向，在互联网众声喧哗，媒体变局的焦虑中，坚定着正确的新闻志向和工作取向。
“讲好中国故事，传播中国声音”是习总书记对媒体人的殷切期待，也是记者的光荣职责。二十多年的新闻从业经历，数以千计的新闻人物走进了我的镜头，听他人的故事成为我的经历，经历里有我的感悟与成长。今天，我想和大家分享新闻工作中遇到的一个人和关于他的故事。

这位老人叫张慧林，（演讲人与张慧林合影）2004年我初次见到他时，他70岁，是枣庄供电公司的一位退休职工，引起我注意的，是他身上挂着一台几乎不离身的DV摄像机，而让他走进我镜头的原因，是老人正在做的一件事：他要访遍枣庄依然健在的铁道游击队队员和参与过台儿庄大战的抗站英雄，拍摄100部史料纪录片，捐赠给中国抗日战争纪念馆。说实话，起初听到老人讲述自己的梦想，我只是淡淡一笑，作为一个从事新闻专题的记者，我认为那应该是我们的事，尽管我们做的不多也不成系统，而面前的这位老人有这样的想法，也就是用一项业余爱好来充实自己的退休生活罢了。但让我感兴趣的是：一位已过古稀之年的老人是怎样摆弄眼前的这些现代摄像设备和后期编辑系统，他是怎样完成自己的第一部专题片呢？走进张慧林老人简陋的的编辑室，我起初的看法被颠覆了：

（纪录片同期：
张惠林：五五二十五，二十五盘，一盘一小时就是二十五小时，二十五小时，你算算多少分钟吧，我就得把这些全部看完，一遍遍去看，一遍遍去搞分镜头编写。

张惠林：纪念台儿庄抗战六十六周年，这是什么时候拍的呢？是2004年，这个背景音乐采用的是冼星海的《黄河大合唱》，我站在高山顶上，看黄水滔滔。

张惠林DV资料 《民族丰碑》片段

张惠林：当你在锦绣中华大地上漫游时，当你乘着飞机到国外旅游时，当你一家人幸福团聚时。。。。。。（渐弱）
从前期的策划到现场的拍摄采访、撰稿，再到后期的解说、剪辑、节目包装、刻录光盘，全由他一人完成。为了让自己的作品更具艺术性，已过古稀之年的张惠林学会了使用视频编辑软件，在互联网资源还不丰富的当年自费购买了大量的音乐资料为专题片配乐。接触DV十年来，张惠林先后投资12万元，几乎花光了自己的退休工资，先后更换了3台摄像机，行程2万多公里，制作完成了百余部专题片。一位70岁的老人能做到如此，相比之下，一个专业记者又做的如何呢？或许正是这位老人的激励，我前后跟拍张惠林两年，积攒素材500分钟，制作完成了《DV老人张惠林》这部纪录片，2006年获得广电协会的十佳纪录片奖项。如何坚持正确新闻志向，做业务精湛的新闻工作者；坚持正确工作取向，做作风优良的新闻工作者，从“走转改”活动到总书记的48字要求，每当落实新闻专业学习活动时，我总拿出这部纪录片，和同事一起共勉，而下面的这个片段，是这位业余的DV摄像爱好者给我上了一堂最专业的课。

（纪录片同期：

武警干部：中国人民武装警察部队枣庄市支队命令，关于贾林等十名同志退出现役的命令。

张惠林：别忘了你是中国现代军人，你一定要跑到时间的前面，只要这样我们才能防止战争，避免战争，别忘了抗日战争的腥风血雨，别忘了你在部队度过的漫长的非常有意义的人生。你的一生将从这儿开始，永远的辉煌也从这儿开始，坚定的走，战士们，你会获得成功！）
这个片段是张老在拍摄武警枣庄支队老兵退伍仪式中的一个场景。现场大段的配音解说既是他真情实感的自然流露，也为他日后的编辑省去了不少麻烦。十几年过去了，当我们谈到无剪辑拍摄，微视频直播时，这不是一个最好的教案吗？但让我们感动的绝不仅仅是这些，1935年出生于上海，在枣庄生活了近半个世纪的张惠林老人，痛苦的童年经历和鲁南地区厚重的革命历史让他把镜头聚焦在抗日战争和国防教育的题材上。他不止一次的对我说：我是一名老共产党员，我深深的懂得，只有共产党能够救中国，只有跟党走，我们的祖国才能够繁荣昌盛。听完老人的话之后，我常常扪心自问，作为一名党媒的新闻记者，一名共产党员，我的每一个镜头是否都坚持了正确政治方向，新闻稿中的每一个字是否都站稳党性立场。当我懈怠时，张老在我们纪录片片尾中的形象跃然眼前：

（张惠林：勿忘国耻，强我国防，扬我国威，振兴中华，祖国万岁。）
为什么我的眼中常含泪水，因为我对这片土地爱得深沉，故事中的主人公已经离开了我们，但新闻中从来不缺这样大写的人，他们走进了我们的镜头，修正着我们的价值取向，激励着我们的人生梦想。2016年的记者节，习近平总书记提出以“四向四做”为职业标杆，忠诚担当，履职尽责，努力做党和人民信赖的新闻工作者。用这把标尺来衡量自己走过的新闻从业路，我欣慰自己在慢慢的成长，逐渐的成熟，作为记者，一年又一年奔波在路上，身边的景象不断改变，内心的梦想依旧灿烂。这梦想，大写着坚定的政治方向，正确的舆论导向，在互联网众声喧哗，媒体变局的焦虑中，坚定着正确的新闻志向和工作取向。

